

Errata

Introduction:

- page 3. The mechanoreceptors are all innervated by myelinated (A- δ) nerve fibers with conduction velocities (CV) between 36-72 m/sec,
Should be The mechanoreceptors are all innervated by myelinated (A- δ/β) nerve fibers with conduction velocities (CV) between 36-72 m/sec,
- page 16 . Misumi 2009 *should be* Misumi et al., 2009
- page 17. ... and patients with such affection will show a decreased heart rate variability ~~is seen~~ early in the course of the disease, due to a loss in ~~central~~ parasympathic nerve fibers to the heart.

Materials and Methods:

- page 20. **Table 2.** N=70 *should be* N=75
- page 23. **Table 5.** paper III *should be* paper IV.
- page 24. **3.3.3** (in the text) papers I, III and IV *should be* papers I-III

Results and Discussion:

- Page 40. Significant correlations were also found between age CT and WT at the LL and the VT, and WT at the RA.
Should be: Significant correlations were also found between age **and** CT and WT at the LL and the VT, and WT at the RA.
- page 47. **Table 8** SUM 12 *should be* SUM 13
- page 49. **4.5.2** (in the text) 15 patients *should be* 13
- page 50. **4.5.3** (in the text) 13 patients *should be* 15

References:

~~Hansson et al. 2007.~~

Manuscript I

- Table 2.** WP (warm pain) in the text below the table, *should be* HP (heat pain).
- Figure 3.** The figures A and B should be shifted.

Manuscript II

- Table 1.** Median (md) *should be* abbreviated in the text below the table.

Manuscript III

incidence of "2-5% in the Swedish population *should be* penetrance of "2-5% in the Swedish vel30met carriers (in the introduction)